Урок английского языка «Моё расписание», 4 класс.

Подготовила учитель английского языка ГУО «Гимназия №6 г. Минска» Шалкевич Ольга Юрьевна

Тема урока: «Моё расписание» 
Цели урока:
· образовательная: учащиеся должны уметь отвечать на вопросы по теме; рассказывать об уроках, используя изученную лексику; составлять расписание и рассказывать о нём, используя порядковые числительные
· развивающая: создать условия для развития логического мышления
· воспитательная: содействовать воспитанию культуры общения (умение работать в парах/командах)
Сопутствующая задача: повторение и закрепление лексики по изученной теме

Оснащение и дидактические материалы: доска, телевизор, презентация PowerPoint, видеоролик «School Subjects Vocabulary – Pattern Practice for ESL and EFL Students – ELF Kids Videos» https://www.youtube.com/watch?v=J0Ji8hXcD44, раздаточный материал (карточки с заданиями – см. Приложение), мяч, магнитные цифры, хлопушки для игры, карточки со словами, тетрадь на печатной основе «Английский язык» Л.М. Лапицкая 4 класс, тетрадь для повторения и закрепления «Английский язык» К.Э. Ачасова 4 класс
Ход урока:

	Этап
	Содержание этапа
	Действия учителя
	Действия учеников

	Организационно-мотивационный
	Приветствие, речевая разминка
	Hello, dear pupils! I’m glad to see you. /Слайд 2/
How are you today? Super! Let’s start our lesson! /Слайд 3/
Firstly I propose you to revise our questions. Look, I have a ball. So I throw you the ball and ask some questions. You should answer them. Ready? Let’s go! /Слайды 4, 5/
· What day is it today?

· Do you go to school on Sunday?

· How many lessons do you have on Tuesday?

· Do you have Art on Thursday?

· What lessons do you have today?

· Do you have Russian reading today?

· How many English lessons do you have?

· Do you like PE?

· How many lessons do you have on Friday?

· What lessons do you have on Wednesday?
· Do you have Maths every day?

I see you can answer even the most difficult questions! Great! 
	Здороваются, отвечают на вопросы учителя, получая и возвращая мяч.


	Проверка домашнего задания
	Повторение порядковых числительных
	It’s time to check up the homework. Look at the board and say the numerals! Well, I give you numbers from 1 to 6, memorize them. Open your PBs, p.73, ex.1a. Please, read the chant together and stand up when you hear your number. Fantastic! /Слайд 6/
And you have two tasks in your WBs, too (p.64, ex.1, 3). /Слайд 7/ 
Please, swap the WBs. Look at the board and check the numbers (ex.1). And now read the statements (ex.3). Are they true or false? Correct the wrong sentences! Well done! Do you have any mistakes? So give each other “10”! And we go on!
	Все вместе читают рифмовку. Обмениваются тетрадями и проверяют задание друг у друга, выставляют друг другу отметки в тетрадях.


	Актуализация и целеполагание
	Угадывание учащимися темы урока, активизация лексики и грамматики
	I won’t tell you the name of our topic, you’ll say it. I have some cards, take them. Look, guess and write the letters. (Приложение 1) /Слайд 8/
And our topic is … “My timetable”, right you are! So we’ll revise our words and then you’ll make your own timetables. But before we have some grammar tasks. /Слайд 9/
Open your Grammars, p.64, ex.165. Look at the timetable and complete the sentences, you have 3 minutes. Let’s check! Great! Now you should fill in the ordinal numerals (ex.166). Super! 
	Выполняют задание на карточках, чтобы узнать название темы урока.
Выполняют задания в тетради для повторения и закрепления.



	Физкультминутка
	Развитие логического мышления, повторение лексики
	It’s time to take a rest! Split in 2 teams – boys and girls. You can see some words on the board. These are our lessons. I read what we can do in the lesson, you guess and touch it. I have two flappers. Let’s have fun! /Слайд 10/
· We learn about nature in …

· We count in …
· We sing songs in …

· We draw in …

· We paint in …

· We make things in … 

· We solve problems in …

· We speak English in …

· We read Belarusian stories in …

· We speak and write Russian in …

· We run and jump in …

· We play football in …

· We listen to music in …

· We write Belarusian in …

· We read Russian stories in …

Very well! Take your seats.
	Делятся на две команды, хлопушками показывают слова, подходящие к описаниям.


	Операционно-познавательный
	Выполнение заданий по образцу с использованием изученной лексики, просмотр видео
	We have revised the words and word combinations, so now you’ll work in pairs. You should make riddles about lessons. You have models and help boxes on the cards. Well done! (Приложение 2) /Слайд 11/
And now you get timetables. You can write your favourite lessons. Please, do it and then tell us about them. Thanks, you made it! (Приложение 3) /Слайд 12/
Now I’d like you to watch a video about school subjects (= lessons). Watch it attentively and memorize the adjectives. Who can name the adjectives? Excellent! /Слайд 13/
Complete the sentences with the adjectives interesting/ fun/ difficult/ easy. /Слайд 14/
1. I think Art is …

2. I think English is …

3. I think Geography is …

4. I think History is …

5. I think Maths is … 

6. I think Music is …

7. I think PE is …

8. I think Science is …

Answer my questions:
1. How do you translate “Geography” and “History” into Russian? 

2. What subject is interesting/ fun/ difficult/ easy for you?

Thanks for your answers!
	В парах составляют загадки об уроках по образцу.
Заполняют расписание любимыми уроками и рассказывают о нём.
Смотрят видео, дополняют предложения и отвечают на вопросы.



	Рефлексивно-оценочный
	Подведение итогов урока, сообщение домашнего задания, выставление отметок
	Our lesson is almost over. Do you like it? I’m happy to hear it! /Слайд 15/
Look at the board! There is a schoolbag. Let’s fill in the schoolbag with the smileys! /Слайд 16/
· If you can speak about your lessons – take a yellow smiley.

· If you can’t – take a red one. 

· If you have questions – take a blue smiley.

Thank you! Your marks are: …
Your hometask is: Gr. p.64, ex.167 (correct mistakes), WB p.62, ex.2 (draw the way following the [ei]-words). /Слайд 17/
Bye-bye! Have a nice day! /Слайды 18, 19/
	Рассказывают, понравился ли урок, наклеивают стикеры на портфель для рефлексии, комментируют трудности, возникшие на уроке. Записывают домашнее задание.



	Приложение 1 (отгадать тему урока)

Guess and write.





the first letter in “Maths”

the seventh letter in “Tuesday”

the last letter in “Art”

the third letter in “Friday” 

the first letter in “Music”

the second letter in “Reading”

the third letter in “Saturday” 

the sixth letter in “Russian” 

the first letter in “Belarusian”

the fourth letter in “English” 

the second letter in “Technology” 

Приложение 2 (составить загадки в парах)

Work in pairs. Make riddles about lessons.

Model:

A: We listen to stories, read, learn new words, play games and speak English.

B: It’s English!

A: Yes, it is. (No, it isn’t.)

Help box:

write, play football, do crosswords, sing, draw, listen to music, count, paint, have projects presentations, make things, learn about nature


	Приложение 3 (заполнить расписание)
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